



周旭在北碚民营经济综合改革示范试点启动大会上强调 加快民营经济综合改革示范试点区建设

何庆主持 周继超高洪波出席

本报讯(记者 曾晓隆)8月15日,北碚民营经济综合改革示范试点启动大会召开。区委书记周旭出席会议并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照市委、市政府的决策部署,解放思想,勇于创新,政企同心,携手并进,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,加快民营经济综合改革示范试点区建设,全力推动民营经济实现高质量新发展。

区委副书记、区长何庆主持会议。区政协主席周继超,区委副书记高洪波等在家区领导出席会议。

周旭在讲话中指出,开展民营经济综合改革示范试点是我们当前的一项重大政治任务,是落实“三个率先一个努力”的重要抓手,是推动北碚经济实现高质量发展的重大机遇。全区上下要提高政治站位,深刻认识民营经济综合改革示范试点的重大意义,切实增强工作的责任感、使命感和紧迫感。

周旭强调,要创新体制机制,努力推动民营经济综合改革示范试点取得突破。深化审批制度改革、商事登记制度改革,打造亲清新型政商关系示范区,努力在营造一流营商环境上取得突破。鼓励民营企业

技术创新,不断推动民营企业制度创新,深化校地企科技开发合作,大力实施品牌质量提升计划,努力在推进民营企业创新发展上取得突破。加强企业产权保护,促进企业公平竞争,确保政府守信践诺,努力在安商稳商增强民营企业发展信心上取得突破。发挥政府引导作用,创新金融服务,拓展金融信息共享渠道,强化政银企三方会商机制,努力在解决融资难融资贵问题上取得突破。降低制度性交易成本和要素成本,完善土地集约节约利用机制,完善人才培养和人力资源开发利用机制,努力在探索资源要素保障机制

上取得突破。

周旭强调,要进一步解放思想,转变作风,勇于担当,狠抓落实,扎实推进各项工作。加强统筹协调,形成推进综合改革示范试点的强大合力。严格落实责任,每个部门、每个岗位、每个干部都要当好改革的突击队、操作手。加强宣传引导,形成改革创新共识。加大监督考核工作力度,确保民营经济综合改革示范试点顺利推进。

区委各部委、区政府各部门、各园区管委会、人民团体、在碚市属部门、各街镇主要负责人,在碚金融机构负责人及部分民营企业代表参加会议。

周旭主持召开区深入推动长江经济带发展加快建设山清水秀美丽北碚领导小组第一次会议强调

加快建设山清水秀美丽北碚

周继超出席

本报讯(记者 曾晓隆)8月16日,区委书记周旭主持召开区深入推动长江经济带发展加快建设山清水秀美丽之地领导小组第一次会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于长江经济带建设的重要讲话精神和对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标、“四个扎实”要求,认真落实“共抓大保护、不搞大开发”方针,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,深入推动长江经济带发展,加快建设山清水秀美丽北碚。

区政协主席周继超,区领导梁亚荣、徐运廷、赵祺、刘小辉出席会议。

会议传达了习近平总书记深入推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,审议了相关文件和方案。

周旭在讲话中指出,推动长江经济带发展建设山清水秀美丽之地是发展所需、群众所盼、形势所迫。全区上下要进一步增强“四个意识”,坚决落实中央、市委决策部署,牢牢把握总体要求,处理好整体推进和重点突破的关系,坚持因地制宜和突出特色的原则,以法治引领推动生态文明体制改革,打造全民参与的共建共享体系,把各项工作抓紧抓实抓出成效。

周旭指出,要着力抓好重点任务。坚决打好缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治攻坚战。严格管控生态空间,系统治理山水林田湖草生命共同体,深入开展国土绿化行动,全面加强生态保护。严格控制地质灾害风险,严格防控工业污染风险、矿区采空区生态风险、垃圾再污染风险,着力防范生态环境风险。严格招商引资环保标准,培育壮大新兴产业,加快传统产业优化升级,倡导绿色生产生活方式,加快推进绿色发展。用好法治手段、科技手段、市场手段,不断提升生态治理水平。着力培育生态文化,培育绿色消费观,让生态文明种子在人们心中落地生根。

周旭强调,要加强组织领导,压实工作责任,密切协作配合,形成工作合力。加强队伍建设,提升专业能力。加大宣传力度,正确引导社会舆论。加强考核督查,推动生态环保各项工作落到实处。



北碚城市管理信息平台正式运行 一张电子图划清“责任田”

大城众管,提升城市形象和品质,今年4月,区城管局在参考数字城管信息系统的基础上,开始自主开发建设北碚城市管理信息平台。该平台以城市管理区域为单元,将涉及到的每个城市管理责任单位的管理区域都精准标注到高分辨率航空遥感影像地图上,主要用于对城市管理网格化数据的细化及精准定位,为各级城市管理责任单位提供准确的城市管理责任定位信息。该平台现已基本建成,并部署在区云政务平台上正式运行,在授权情况下可远程调看,已实现

的功能包括可在一张图上同时显示不同责任单位的管理范围,可任意调取查看任何区域的责任管理信息、可单独实现某个责任单位管理区域的显示等。

“截至目前,我们已经运用北碚城市管理信息平台,完成了对全区53处管理责任不清区域的确认固化。”张川介绍,以卢作孚纪念馆周边区域为例,今年7月,由区城管局牵头,联合相关单位对纪念馆周边人行步道、边坡、绿地等城市管理空白区域进行了现场确权,并

将确权成果通过北碚城市管理信息平台记录固化,“这样一来,各个责任单位能够通过平台准确把握自己的管理区域,从而履行好管理职责;同时,平台也利于领导和职能部门对责任单位进行督促、考核和监督。”

“接下来,我们将对平台功能进行进一步完善和修正。在平台全部功能建成后,将实现移动端设备远程调看、现场精准定位、授权下即时确权信息更新标注、确权信息确认签章、视频调看等功能。”张川说。

我区开展“文明在行动·迎接智博会”专项行动

本报讯(记者 齐宏文/图)首届智博会召开在即,日前,我区开展“文明在行动·迎接智博会”专项行动,确保智博会期间环境卫生、文明旅游、服务质量、宣传氛围等各项工作落实到位。

专项行动中,我区相关单位在主干道、商圈、广场设置大型广告牌6块、灯杆道旗100余块、建筑围挡500余幅,全区5块LED屏滚动播出智博会公益广告。

记者在嘉陵风情步行街看到,广场上LED大屏幕滚动播出了智博会公益广告片,向市民们介绍了智博会召开的时间、地点,展会的日程安排及智博会的亮点、参会嘉宾等内容。

而在重庆自然博物馆新馆、作孚广场、中山路步行街等重点地段,也设置了相关公益广告。通过广泛的宣传,迎接智

博会的氛围已经在全区形成。

同时,我区还深入开展“文明在行动·满意在北碚”工作,助力智博会顺利召开。

记者了解到,我区组织了100余名志愿者在街头开展文明劝导,依托志愿服务站组织志愿服务小分队,深入居民小区、重点路段开展志愿服务活动,倡导健康文明卫生的生活方式。在各景区景点,相关单位也组织文明旅游志愿者开展周边卫生打扫、便民服务工作,助推城市形象提升。

区文明办工作人员表示,我区将持续推进“文明在行动·迎接智博会”专项行动,着力提升市民文明素质和城市文明程度,以更加开放、文明的姿态迎接智博会的召开。



为迎接智博会召开,我区在重点地段设置智博会相关公益广告。

城市综合治理“百日攻坚”

天生新村占道菜市悄然消失

本报记者 霍吕

“占道多年的新村菜市终于被取缔了,现在过路方便了。”日前,市民刘德菊发现天生街道天生新村占道经营多年的菜市悄然消失,心里格外舒畅。

连日来,天生街道在城市综合治理“百日攻坚”行动中,对新村菜市的占道经营行为进行专项整治,依法取缔占道经营的摊位,赢得辖区居民拍手称好。

街道被占为菜市

刘德菊所说的新村菜市是一条长约100米的街道,两端分别连接解放路和静宁路。虽说其是背街小巷,但它离老城的作孚广场和重中心店这两处人气旺盛的商圈,均只有不足百米的距离。

“1996年我搬到石岩村居住,那时新村的占道菜市就存在。”刘德菊告诉记者,她家住天生街道泉外园社区石岩村,离新村仅有两分钟的步行距离,因此她对新村菜市特别熟悉,但菜市的占道经营究竟始于何时却说不上来。

刘德菊说,新村街两边的人行道被占道经营的摊位挤得满满当当,路面长期湿漉漉的,部分摊贩还在人行道上违规搭建雨篷、摊床,甚至直接将摊位摆到车行

道上。

“新村的占道菜市的方便了附近居民买菜,但也严重影响了市容环境和居民生活,尤其是出行。”泉外园社区居民蔡显觉就住在新村,他告诉记者,二三十年来,每天早上五六点菜市就开始闹腾起来,摊贩摩托车的喇叭声、市民买菜时讨价还价的喧嚣声,时常扰人清梦,让两边几栋居民楼的居民苦不堪言。

据了解,二十多年来,天生街道和区级相关部门多次对新村菜市进行整治,但每次整治后没多久,占道经营行为又死灰复燃,不少居民对此颇有意见。

向顽疾“开刀”

通过前期走访和调研,天生街道决定取缔新村菜市。“一定要彻底取缔新村占道菜市,决不能让它像以往那样死灰复燃。”今年7月下旬,天生街道党工委副书记潘勇在取缔工作动员部署会上掷地有声地说,一定要解决好这一城市顽疾。

8月初,整治行动正式开始,天生街道通过发放告知书、张贴海报、设置宣传横幅等形式,将整治行动广而告之,争取群众支持的同时,还多次与占道经营的摊贩面对

面沟通交流,引导其到别的菜市依法经营。

在前期对摊贩进行了相关政策法规宣传的基础上,部分摊贩主动拆除了违规搭建的伞、棚,并自愿搬离了新村菜市。而小部分摊贩,仍持有观望态度,迟迟未搬离。

8月9日,天生街道联合城管、公安、工商、食药监等部门,依法对新村菜市开展大规模专项整治行动,共取缔或规范各类摊点30余家,清运占道堆放物品15车。

潘勇告诉记者,为巩固整治成效以及防止占道经营行为出现反弹,天生街道还在整治现场设置了围挡,并安排工作人员通宵值守,防止流动摊贩进入。

居民齐点赞

8月13日,记者在取缔后的新村菜市见到,原来密布于两人行道上的摊位已不见踪影,让这条喧嚣多年的街道显得十分宁静,10余名工作人员正在现场开展垃圾清理等后续工作。

“现在车辆进出通畅了,上下货物方便不少,店里的顾客也多了起来。”在新村经营一家副食店的张女士对菜市的取缔工作很是满意。

“这事干的真是大快人心,困扰周边居民多年的‘烦心事’没了,街面变得干净整洁,车行人道都便利。”刘德菊说,这次整治速度之快、效果之好,让她难以置信。

潘勇告诉记者,除了取缔新村菜市外,天生街道连日来还对辖区多个非正规市场进行了专项整治。“下一步,天生街道将着力提升整治区域的城市环境品质,具体工作包括清洁建筑外立面、修整行道树、疏通地下管网、修复破损路面等。”潘勇说。

党风廉政看北碚

北碚出台“六不准” 严禁党员干部和公职人员 违规办酒

重庆日报讯(记者 周尤)“那场约谈真是一场‘及时雨’啊,不然临退休还可能背一次处分,多不划算!”近日,谈及半个月前的那场约谈,北碚区北温泉街道正处级干部李恩树告诉重庆日报记者。

今年7月,李恩树即将退休,本想借此机会邀请亲朋好友一起聚餐,感谢他们这些年对自己的关心帮助,但在申报“退休宴”事宜后,北碚区纪委监委根据“六不准”有关规定,对其进行了提醒约谈,重申纪律要求,打消了其办酒的念头。

据了解,今年以来,北碚区纪委监委履行监督这个首要职责,结合工作实际,以“六不准”为抓手,严格规范婚丧喜庆事宜。

该区纪委监委相关负责人表示,所谓“六不准”即不准大操大办,铺张浪费;不准邀请管理对象和服务对象,借机敛财;不准接受管理对象和服务对象赠送的礼金礼品;不准接受任何单位或个人用公款赠送的礼金礼品;不准使用公车 and 安排公职人员参与服务;不准将应由私人承担的宴请费用进行公款报销。

“六不准”就是六道“硬杠杠”,谁都不能逾越。”北碚区纪委监委有关负责人说。

据悉,今年以来,北碚区纪委监委按照“六不准”有关规定约谈提醒221人次,其中处级领导干部13人,及时制止党员干部违规操办婚丧喜庆事宜15起。

(原载2018年8月14日《重庆日报》2版)

北碚河长集体巡河 联手解决河道顽疾

(详见2版)

走近高温下的 北碚“交通人”

(详见3版)